

羽聯總決賽 中國4金完美收官

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 2011年世界羽聯超級系列賽總決賽18日在廣西柳州落下帷幕。經過5天的爭奪，實力強大的中國隊共攬獲除男雙以外的全部4枚金牌。其中林丹在男單決賽更以21：12、21：16輕取師弟諶龍首奪總決賽冠軍，創下超級全滿貫神話。



王儀涵女單封后。

林丹首奪總決賽冠軍。

現時世界排名第二的林丹，在去年奪亞運金牌後便已被譽為「全滿貫」球員。惟法新社質疑，林丹從未在羽聯總決賽問鼎，全滿貫名不副實。但18日，面對自己的隊友諶龍，林丹僅用時45分鐘便迅速解決對手奪冠，成為史上唯一集奧運、世錦賽、世界盃、全英賽、蘇迪曼盃、湯姆斯盃、亞運會、亞錦賽、總決賽所有重量級冠軍於一身的「超級全滿貫」球員。前三屆世界羽聯超級系列賽總決賽，男單冠軍被李宗偉全部包攬。

賽後，有記者問到「全滿貫」的感受，「你是說要把總決賽拿滿了才是全滿貫嗎？之前有人跟我說亞運會拿到了就是全滿貫哦。」林丹反客為主，他說自己更開心的是看到隊友的進步。「當然高興啦，不然很多國外的選手會只去準備林丹。特別是今年諶龍的明顯進步，還有一些選手現在大家可能還不知道他們的名字，他們只是需要比賽來證明自己。我們有這麼多人，每個人都要去分散對手的注意力才能顯出中國羽毛球男單的優勢。一個人的強大只是一段時間的，所有人都強大這個團體才會更長久。」

回家慶祝結婚周年

隨着總決賽的收官，林丹在2011年的征戰也就此畫下句號。「我仔細算了一下今年的成績會比去年好一點，拿到的冠軍數比去年多。最難忘的應該是世錦賽上和老對手李宗偉的比賽，在不利的情况下硬是咬下來了，不光是我自己還有球迷應該也有很多值得回憶的東西，也是我的第15個單項世界冠軍。」

展望來年的奧運會備戰，林丹說他需要時間好好考慮下，「今年的比賽剛結束，一下子講到明年還太早了，還得回去總結今年的比賽來制定明年具體的細節，等着開會吧，聽夏導(教練夏煊澤)的。」

奪冠後，林丹將球鞋拋向觀眾席。對此，他幽默地說，「每次比賽行李都比較滿，這邊朋友也送了很多禮物，不知道下次甚麼時候還能來柳州，那就把新款的鞋子送給大家，把箱子騰出來放禮物嘛。」

「12·13」是林丹愛妻的結婚周年紀念日，但為了備戰最後一站總決賽，夫妻二人一直無暇慶祝。對此，林丹大方地笑道：「明天回去的路上再好好想想怎麼去慶祝一下，想想去哪裡吃飯，可能就不會帶上爸爸媽媽。」

林丹加冕 超級全滿貫



張楠/趙芸蕾(右)獲頒混雙冠軍獎盃。

羽聯總決賽冠軍戰

- 于洋/張曉理 2:0 河貞恩/金旼貞(韓)
 - 張楠/趙芸蕾 2:0 徐晨/馬晉
 - 柴飆/郭振東 0:2 鮑伊/摩根森(丹)
 - 王儀涵 2:1 內維爾(印度)
 - 林丹 2:0 諶龍
- 註：沒有特別註明者為中國球員



于洋/張曉理奪冠。

從羽聯總決賽看奧運羽球新賽制 連勝不保險 輸球仍有望

今次在柳州舉行的世界羽聯超級系列賽總決賽採用的先小組循環賽、後淘汰賽的賽制，有很多不確定性和偶然性，而在2012年的倫敦奧運會上，羽毛球比賽也將採用這種新賽制。

對於新賽制，林丹也說：「如果我沒打好的話，有可能就出局了。小組賽前兩場自己都贏了，如果這場輸了反而出線不了，那就太虧了。」

丹麥老將蓋德一語道破了新賽制的「天機」——「雖然是小組賽，但選手依舊要場場爭勝。而一旦在小組賽中失利，你也必須盡快調整狀態，去爭取接下來的勝利。」

丁俊暉三日兩奪147 坦言可遇不可求

中新社北京電 英國謝菲爾德消息，香港時間18日結束的世界桌球員巡迴賽(PTC)第11站首輪比賽中，中國桌球領袖丁俊暉(見圖)表現出色，以4：1擊敗業餘球手卡赫爾晉級第二輪的同時，轟出其職業生涯第4桿147分滿分。

對於新賽制，林丹也說：「如果我沒打好的話，有可能就出局了。小組賽前兩場自己都贏了，如果這場輸了反而出線不了，那就太虧了。」

這場實力懸殊的比賽中，丁俊暉沒有給對手多少機會，上手後就不斷得分，很快拉開了分差。戰至第5局，手感大熱的丁俊暉抓住卡赫爾的失誤快速上手，通過出色的圍球不斷圍繞黑球進攻，其間有大範圍的母球跑位，也有超高難度的長距離架桿薄球，好在他一一化解，最終成功清枱再次重演了兩天前PTC12比賽中打出147分的一幕。

丁俊暉三天之內打出兩桿147分，創造了同一選手連續打出兩桿滿分的最短用時紀錄，成為「80後」選手中轟出滿分桿次數最多的選手。

147對於桌球選手來說是一項特殊的榮譽，算上丁俊暉的這一桿，官方紀錄的滿分桿總共只有84次。三天內「梅開二度」，對此丁俊暉賽後謙虛地說：「打147分一方面肯定是球員自身狀態好，對比賽非常專注，同時往往也需要幸運女神的眷顧吧，很多時候控球、K球有運氣成分存在，總之各方面條件都得趕到一起來，所以說它可遇不可求呢。」

此役過後，丁俊暉已經成功躋身147歷史榜單第四名，並且與第三名「巫師」希堅斯的差距只有一桿。24歲的丁俊暉還有足夠的青春去追趕甚至超越幾位傳奇前輩。



90足球少年將赴西甲培訓

據新華社北京18日電 萬達集團與中國足球協會18日在此間召開的一個新聞發佈會上宣佈，將於明年啟動第一期選拔90名足球少年赴西甲華倫西亞、馬德體、維拉利爾俱樂部留學3年的「中國足球希望之星」計劃。萬達集團將為這項計劃至少花費2億元，如果效果理想還會啟動第二期。

據新華社北京電 2011-2012賽季中國女子排球聯賽第三輪的比賽17日在各地展開。郎平率領的奪冠熱門球隊廣東恒大女排客場爆冷1：3負於江蘇女排，老牌勁旅八一女排主場力克衛冕冠軍天津女排之後以三連勝的戰績在A1組中領跑。

恒大女排意外不敵江蘇



恒大外援科斯塔格蘭德(上)大力扣球。

江蘇隊本輪取勝的最大功臣是主攻惠若琪和翟婷麗，兩人均斬獲19分，聯手率領江蘇隊以25：17、25：15、27：29和25：13取勝。失去馮坤之後，恒大女排的進攻火力不足，只有來自波蘭的斯沃隆斯卡拿到18分，世界盃最有價值球員科斯塔格蘭德僅得到8分。

恒大女排上賽季以升班馬的身份奪得聯賽亞軍，本賽季依然是爭冠熱門隊伍。這是該隊在新賽季的首場失利，本輪過後她們的戰績是2勝1負。

目前，江蘇女排以三連勝的戰績在A2組中領先，恒大女排和遼寧女排緊隨其後。

華倫西亞、馬德體和維拉利爾是西班牙足壇的3支傳統強隊，近10年在歐洲賽場上也屢有佳績。萬達集團副總裁尹海表示，這次海外留學計劃其實是一個「3+3」計劃，即第一期90名小球員的3年留學生涯結束後，萬達將對留學效果進行評估，如果理想，則將再續約3年，啟動第二期留學計劃，兩期總費用預計將達到4億元，每個小球員的培訓費用將超過400萬人民幣。



參加足協500.com星計劃的青年球員抵達里斯本。

中華拾錦 荷蘭名帥勝卡特草簽魯能

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 據騰訊體育消息，在泉城濟南待了三天時間後，荷蘭籍教練勝卡特(Henk ten Cate，見圖)17日與中超球隊山東魯能草簽合約，目前轉道北京返回老家荷蘭。在歸國敲定外籍教練組後，1月4日他將返回中國，開始自己的山東魯能執教生涯，據悉雙方合同將自2012年1月1日起執行。勝卡特擁有20餘年執教經驗，其中以先後兩次率巴塞羅那殺入歐洲盃決賽最膾炙人口。



佟文一本勝秦茜輕鬆奪冠

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 2011年世界柔道大獎賽中國站18日青島落幕。在女子78公斤以上級比賽中，北京奧運會冠軍佟文決賽開始不到30秒，便以一個漂亮的「一本」戰勝隊友秦茜奪得金牌，兌現了賽前拿「最佳一本」的諾言；秦茜獲得銀牌。女子78公斤級比賽中，另一名奧運冠軍楊秀麗由於過於進攻，被美國選手哈瑞森抓住機會「一本」獲勝，楊秀麗只能遺憾屈居亞軍。此次大獎賽，中國隊共奪3金2銀4銅。

中國皮划艇拿滿奧運資格

據新華社四川米易18日電 2012年倫敦奧運會皮划艇激流迴旋亞洲區資格賽18日在四川米易落下帷幕，中國隊成功拿下激流迴旋的第四張奧運門票，從而拿滿了皮划艇16個倫敦奧運的參賽名額。本次賽前，中國隊在靜水項目上已經獲得12張門票，而在激流迴旋上也已拿到了三張門票，只有男子雙人划艇還沒有獲得倫敦奧運的參賽資格。結果，中國隊在男子雙人划艇上做好了功課，共派出五對選手參賽，包攬了前三名。



「李娜和朋友们國際網球精英賽」17日晚在武漢舉行。中國網壇一姐李娜(右)、14屆全滿貫冠軍得主森柏斯等人聯袂上陣，為球迷獻上一場別開生面的網球大賽。美聯社